

兵馬俑美展遭竊 中方追責

要求費城館方安保升級 將派專家赴美修復

香港文匯報訊(記者李陽波 西安報道)有關「兵馬俑在美展出兵俑大拇指遭竊」的消息近日在網上引發熱議,陝西省文物局官方網站前日發佈消息稱,經展覽承辦方陝西省文物交流中心與美方核實並確認,網上報道信息基本屬實。陝西文物部門目前已經開展後續情況收集和應對處理工作,同時將根據「展覽協議書」相關條款嚴肅追究美方相關部門責任。

據了解,此次事件發生在美國費城富蘭克林科學博物館。根據此前官方發佈的消息顯示,美國費城當地時間去年9月28日,由陝西省文物局主辦、陝西省文物交流中心承辦的「兵馬俑:秦始皇帝的水恒守衛」展覽在該博物館正式開幕。展覽集中了陝西16家文博單位的125件(套)文物珍品,展品以秦代兵馬俑為主,兼有西周及漢代時期的陶器、青銅器、金銀器、玉器等。該展覽一直將展至今年3月5日結束。

疑犯參加派對溜進展廳

據最早披露此消息的外媒報道,去年12月21日,一名24歲的美國青年到費城富蘭克林科學博物館參加周末派對。當晚9點15分,該青年一個人偷偷溜進已經閉館的博物館展廳,隨後又叫來兩名朋友四處參觀。當朋友離開後,面對展廳中裸展的兵馬俑展品,他先是掏出手機用手機照著一個兵俑的手指仔細研究,之後又站上陳列台,將手臂搭在兵俑的肩膀上自拍。在離開展廳時,該青年突然出手掰斷兵俑的一隻左手拇指,並將其塞進自己的左邊口袋帶走。

直至今年1月8日,富蘭克林科學博物館發現兵馬俑手指缺失,隨後被盜文物迅速追回,而該美國青年亦被指控盜竊藝術品等多項罪名,目前正在面臨審判。

事件發生後,富蘭克林科學博物館發表聲明,稱該館安全服務承包商的安保系統存在漏洞,造成此次事件的發生,並致函陝西省文物交流中心表達歉意。

據介紹,此次被損毀的兵馬俑拇指曾在出土時斷裂過,經修復後赴美參展。此次盜竊事件就是從拇指修復處斷裂、盜走。

得悉該事件後,陝西省文物局迅速核實並掌握相關情況,責成陝西省文物交流中心成立應急工作組妥善處理相關問題,要求美方展覽機構就此事向中方作出書面說明,同時要求美方加強對此次展覽的安全防衛和保衛力量,對展廳、展線、展品安防和技防系統再次進行嚴格檢查,杜絕安全隱患,明確和落實安全責任,確保所有文物在展覽結束前不出現任何安全問題。中方將根據「展覽協議書」相關條款嚴肅追究美方相關部門責任。

另就《北京青年報》報道,目前陝西省文物交流中心已經向美方博物館發函,提出將派出兩名長期從事兵馬俑修復的專家赴美,對受損的兵馬俑進行修復。陝西文物交流中心負責人表示,目前陝西省文物交流中心已經獲得涉事兵馬俑受損部位的照片和視頻資料,文物專家也在對受損部位、受損程度進行研究判斷。此次專家赴美後,也可以現場勘查文物的受損狀況,具體的修復方案將在專家論證後確定。

陝修正裸展文物安防標準

陝西省文物局同時也責成展覽承辦機構汲取此次事件深刻教訓,進一步完善文物外展期間的安全防護措施,確保外展文物安全,杜絕文物安全隱患。陝西省文物交流中心已分別致函正在舉辦「兵馬俑」主題展覽的美國維珍尼亞美術館、英國利物浦



在展覽展出的兵馬俑被盜毀前後對比,紅圈左圖指完整,右圖指指已被毀。網上圖片

國家博物館,要求提升安全防衛、保衛措施,確保文物安全。

據了解,秦兵馬俑自被發現以來,已先後在40多個國家和地區的80多個城市展出,海外觀眾超過2,000萬人次。秦兵馬俑每到一處就引起當地轟動,已成為增進國際間政治文化交流的友好使者。

陝西省文物交流中心相關負責人表示,在陝西文物對外展覽逾40年中,從未發生過如此惡性事件,該中心對這種損壞文化遺產的破壞和偷竊行為表示強烈憤慨和譴責。目前,該中心已經開始重新修正裸展文物安防標準,確保此類事件不再發生。



美國參觀者在觀賞尚未被扭斷拇指的兵馬俑。網上圖片

劉延東將出席平昌冬奧會閉幕式

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部發言人耿爽昨日宣佈:應韓國總統文在寅和國際奧委會主席巴赫邀請,國務院副總理劉延東將作為國家主席習近平特別代表赴韓國,出席於2月25日在平昌舉行的第23屆冬季奧林匹克運動會閉幕式。



昨日是鄧小平逝世21周年紀念日。時值改革開放40周年,又逢新春佳節,不少民眾來到鄧小平故鄉四川廣安,瞻仰鄧小平銅像、參觀故居,緬懷偉人。圖為武警向鄧小平銅像敬獻花籃。中新社

中國駐巴拿馬大使:兩國每天都在創造歷史

香港文匯報訊 據中新社報道,「今後一段時間,我們最主要的任務是盡一切力量維護好中國和巴拿馬的雙邊關係,讓雙方關係和友好合作的政治基礎能夠更扎實,就是起好步、開好局。」中國首任駐巴拿馬特命全權大使魏強接受專訪時說。魏強說,要做到上述這一點,必須不折不回維護好一個中國原則這一雙邊關係最重要的政治基礎。雙方元首和各級政府官員對此有着高度共識。他說,中巴外交關係剛建立半年多,仍需在巴拿馬全社會不斷地深化遵循和捍衛一個中國原則的意識。

開展好雙方企業間合作項目

履職近四個月的魏強表示,目前中巴雙方合作熱情及樂觀情緒都較高。尤為重要的,是要把雙方已達成的合作項目及計劃有條不紊地落實,包括嚴格按照市場規則開展好雙方企業間的重大合作項目。

回首中巴關係的過去一年,魏強說,最大亮點就是兩國建交,實現中巴關係的歷史突破。巴拿馬沒有任何條件地表示奉行一個中國原則。他說,這是中國特色大國外交一次非常成功的實踐,也有力地證明,中國正前所未有地靠近世界舞台的中心;今天在世界沒有誰能忽視中國、忽視對華友好合作關係。

魏強說,在兩國政治關係取得突破後,中巴之間過去長期積累的合作勢能驟然迸發,雙方正「撸起袖子加油幹,挽回失去的時間,每天都在創造歷史。」魏強表示,雙方正在共同努力,盡快搭建雙邊關係的「四樑八柱」,穩紮穩打、同時爭分

奪秒地推進、落實合作項目。

魏強表示,雙方的人文交流也在蓬勃開展。他認為,中巴雙方在很多方面相互了解還不夠深入,仍需要通過開展包括春節民俗活動在內的豐富多彩的文化形式,大力加強人文交流,促進民眾間的心靈溝通。同時,兩國關係發展中另一不容忽視的亮點是雙方的黨際交流也已形成良好局面。

在巴拿馬約400萬人口中,華人約佔百分之八。魏強說,通過日常生活和生意交往中的待人處事,旅巴僑胞都可以起到傳播中國文化、促進當地人民了解中國的作用。他相信,在中巴關係上升到新台階後,僑胞們可以更好地發展事業,促進雙邊經貿文化等領域交流,並在參與「一帶一路」建設中扮演更重要的角色。

最高法:以零容忍態度懲治司法腐敗

香港文匯報訊 據新華社報道,最高人民法院近日召開全國法院2018年黨風廉政建設和反腐敗工作視頻會議強調,要堅持以零容忍態度懲治司法腐敗,做到查案工作無禁區、無特區、無盲區。會議指出,必須清醒認識到當前人民法院黨風廉政建設形勢依然嚴峻複雜,一些法院還不同程度存在政治紀律和政

治規矩落實不到位、組織紀律執行不到位、落實「兩個責任」不到位、「四風」問題久禁不絕等問題,對法院幹警存在的違紀違法情況必須高度警醒。

最高法要求,要馳而不息抓好作風建設,堅決糾正損害群眾利益的不正之風。鞏固拓展落實中央八項規定精神成果,密切注意「四風」問題的新動向,

決不讓「四風」回潮復燃。對不收手、不知止、規避組織監督以及吃拿卡要、冷硬橫推、庸懶散鬆等侵害群眾利益、傷害群眾感情的一律從嚴查處。

查處法院幹警當訴訟損害

最高法同時要求,要堅持反腐敗高壓態勢,嚴肅查處違紀違法案件。要以壯

士斷腕、刮骨療毒的勇氣,堅決清除害群之馬。要突出懲治司法領域腐敗重點,繼續把查處法院領導幹部貪污受賄、失職瀆職和審判執行人員以案謀私問題作為紀律審查工作的重點,尤其要把利用腐敗潛規則進行權錢交易、在辦案法官與案件當事人之間充當訴訟損害的法院幹警作為從嚴查處的對象。

神州快訊

網上詆毀「核潛艇之父」前律師被拘10日

香港文匯報訊 據山東省臨沂縣互聯網信息辦公室官方微博「臨沂發佈」消息,2月15日至16日,微博用戶「禡律師-agj」發表演論,對中國工程院院士、「核潛艇之父」黃旭華進行公然侮辱,造成極其惡劣的影響,警方對其處以行政拘留10日並罰款500元人民幣的處罰。

據中新網報道,臨沂縣公安局接到網友舉報後,高度重視,並立即展開調查。經查,微博用戶「禡律師-agj」的真實身份是47歲的臨沂縣鄭山街道辦事處工作人員禡

某。山東日照市律師協會17日晚發表聲明,用戶@禡律師_agj發表不良言論,詆毀中國「核潛艇之父」黃旭華院士,引發廣大網友憤慨和不满。禡某去年8月8日已註銷律師執業證書,現不具有律師身份。

小啓

因版面安排關係,「台灣新聞」及「神州大地」今日暫停一期。

年夜飯「晒」穿山甲熊掌 博主虛構事實被拘

香港文匯報訊 據中通社報道,據湖南長沙縣公安局官方微博「星沙微警」消息,長沙縣公安局治安大隊前日快速查處一宗在網絡虛構事實擾亂公共秩序案,一人在微博上「晒」烹製穿山甲、熊掌等的年夜飯圖片,因虛構事實擾亂公共秩序被行政拘留5日。

除夕(15日)晚7時,一賬號為「一車當先cars」的微博博主發佈了一條名為「別人的年夜飯……」的消息,並配發一組擺放在廚房裡烹製的熊掌、穿山甲、鱸魚等野生動物的照片,引發網民大量轉發。

接到網友舉報後,當地縣局治安大隊經查,饒某在15日晚6時許,為獲取粉絲點贊量,從網絡下載熊掌、小鱈魚、穿山甲等5張圖片,並編輯「別人的年夜飯」等虛構事實發佈在微博上。

恭賀春釐

芬名酒店 THE FLEMING HOTEL
港島灣仔菲林明道41號
電話:(852) 36072288
許士芬研究所
士昌置業有限公司
鼎峰有限公司

致意